低风险地区不得采取审批、备 案等方式延缓开工,有条件的地方

探索推行"企业管家""企业服 务包"等举措,为推进全产业链协

据新华社北京3月4日电 3月3日,国

《通知》指出,要贯彻落实党中央关于统 筹推进疫情防控和经济社会发展工作的决策

一是提高复工复产服务便利度。各地区

务院办公厅印发《关于进一步精简审批优化

服务精准稳妥推进企业复工复产的通知》(以

部署,深化"放管服"改革,取消不合理审批,

提供便利服务,精准稳妥推进企业复工复

要压实属地管理责任,以县域为单位采取差

异化防控和复工复产措施。低风险地区不得

采取审批、备案等方式延缓开工。对中、高风

险两类地区,省级政府要在满足疫情防控要

求的基础上,按照最少、必需原则分别制定公

产。《通知》提出了五个方面政策措施。

可将复工复产审批制改为备案或

同复工复产提供服务保障

告知承诺制

下简称《通知》)。

时

中央应对疫情工作领导小组:八方面措施关爱防控一线社区工作者

对表现突出者大力褒奖大胆使用

据新华社北京3月4日电 3月3 日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小 组印发《关于全面落实疫情防控一线城 乡社区工作者关心关爱措施的通知》 (以下简称《通知》)。

《通知》指出,新冠肺炎疫情发生以 来,广大城乡社区工作者贯彻落实党中 央、国务院决策部署,坚守岗位、日夜值 守,英勇奋战在疫情防控一线,为遏制 疫情扩散蔓延作出了重要贡献。为激 励广大城乡社区工作者不畏艰险、勇往 直前,《通知》就关心关爱疫情防控一线 城乡社区工作者提出八方面措施。

一是对城乡社区工作者适当发放 工作补助。在落实好城乡社区工作者 现有报酬保障政策基础上,在疫情防 控期间地方可对一线城乡社区工作者

给予适当工作补助,补助标准由省级 人民政府根据疫情防控任务指导市县

二是切实做好城乡社区工作者职 业伤害保障。城乡社区工作者在疫情 防控期间发生事故伤害或患病,符合 《工伤保险条例》认定情形的,应依法认 定为工伤。对于因履行职责感染新冠 肺炎或病亡的城乡社区工作者,可按规

三是改善城乡社区工作者防护条 件。按规定落实社区防控工作经费,落 实属地原则强化社区防控工作物资保 障,根据当地疫情防控需要,合理配发 卫生防护器材和防控器具。

四是切实为城乡社区工作者减负 减压。严肃查处疫情防控期间多头重

复向基层派任务、要表格。除因社区疫 情防控需要出具的居住证明和居家医 学观察期满证明外,不得以疫情防控为 由要求城乡社区组织出具其他证明。 进一步充实城乡社区疫情防控力量。 运用现代信息技术提高社区防控工作

五是保障城乡社区工作者身心健 康。协调安排好疫情防控期间一线城 乡社区工作者就餐、休息场所等生活保 障。采取轮休、补休等方式,保证城乡 社区工作者及时得到必要休整。对长 时间高负荷工作人员安排强制休息。 疫情结束后,及时安排健康体检和心理

六是加强城乡社区工作者关爱慰 问。做好疫情防控一线城乡社区工作 者和因公死亡城乡社区工作者的家属 走访慰问工作,最大限度帮助其解决实

七是开展城乡社区工作者表彰褒 扬。对在疫情防控一线表现突出的城 乡社区工作者要大力褒奖、大胆使用, 在招录(聘)公务员或事业单位工作人 员、选拔街道(乡镇)干部时在同等条件 下优先考虑。对疫情防控期间因公殉 职的城乡社区工作者追授"全国优秀城 乡社区工作者"。依照有关法规做好因 疫情防控牺牲殉职城乡社区工作者的 烈士评定和褒扬工作。

八是加大城乡社区工作者先进典 型宣传力度。大力宣传报道在社区疫 情防控工作中表现突出的城乡社区工 作者的感人事迹。

注意粪尿污染 新增血清学检测

-详解第七版新冠肺炎诊疗方案

□新华社记者 屈 婷

国家卫生健康委员会4日发布新 冠肺炎诊疗方案(试行第七版)。相比 第六版,这一最新"国家版"诊疗方案 在传播途径、临床表现、诊断标准等多 个方面作出修改和完善。

提示境外输入风险

第七版诊疗方案在前言部分,增 加了以下表述:"通过采取一系列预防 控制和医疗救治措施,我国境内疫情 上升的势头得到一定程度的遏制,大 多数省份疫情缓解,但境外的发病人 数则呈上升态势。"

前言指出,修订方案的目的是"进 一步加强对该病的早诊早治,提高治 愈率,降低病亡率,最大可能避免医院 感染,同时也要注意境外输入性病例 导致的传播和扩散"。

传播途径应注意粪尿污染

第七版诊疗方案新增:"由于在粪便及 尿中可分离到新型冠状病毒,应注意 粪便及尿对环境污染造成气溶胶或接 触传播。"此外,飞沫和密切接触传播 依然是主要传播途径,特殊情况下也 存在气溶胶传播的可能。

新增尸检和穿刺组织病理观 察结果

第七版诊疗方案新增了"目前有限 的尸检和穿刺组织病理观察结果"。具 体是按照大体观、镜下观,分别对肺脏、 脾脏及肺门淋巴结、心脏和血管、肝脏 和胆囊、肾脏、脑组织、肾上腺、食管、胃 和肠管等器官进行了描述。

结果显示,新冠肺炎造成的病理 改变以肺脏和免疫系统损害为主,其 他脏器因基础病不同而不同,多为继 发性损害。

增加血清学检测

在实践的基础上,一些新的检测 在备受关注的病毒传播途径上, 手段得到认可。在此前核酸检测、病 毒基因测序之外,第七版诊疗方案新 增了血清学检测的手段,即新型冠状 病毒特异性 IgM 抗体多在发病 3-5 天 后阳性,IgG抗体滴度恢复期较急性期 有4倍及以上增高。

此外,在病原学检测上,第七版诊 疗方案删除"为提高核酸检测阳性率, 建议尽可能留取痰液,实施气管插管 患者采集下呼吸道分泌物",增加"采 用RT-PCR或/和NGS方法"进行核 酸检测,同时强调"检测下呼吸道标本 (痰或气道抽取物)更加准确"。

对孕产妇、儿童临床表现认 识更深入

第七版诊疗方案对孕产妇、儿童 临床表现认识更深入。一是增加对孕 产妇和儿童的临床表现描述,比如"孕 产妇临床过程与同龄患者接近";"部 分儿童及新生儿病例症状可不典型, 表现为呕吐、腹泻等消化道症状或仅 表现为精神弱、呼吸急促"等。

此外,成人的重型标准没有变化,

增加儿童重型标准,具体为:出现气 促,除外发热和哭闹的影响;静息状态 下氧饱和度≤92%;辅助呼吸,发绀,间 歇性呼吸暂停;出现嗜睡、惊厥等。

增加"托珠单抗"用于免疫治疗

第七版诊疗方案在治疗方面,作 出不少更有针对性的修改。比如,在 重型、危重型病例的治疗上,根据新的 病理观察发现气道内可见黏液及黏液 栓形成,因此在有创机械通气中,增加 "根据气道分泌物情况,选择密闭式吸 痰,必要时行支气管镜检查采取相应 治疗",以改善通气。

在重型、危重型病例的治疗上,还 增加"托珠单抗"用于免疫治疗,适应 证为"双肺广泛病变者及重型患者,且 实验室检测IL-6水平升高者"。

此外,第七版诊疗方案进一步严 格了疑似病例排除的标准,并将最后 一部分的"解除隔离标准"改为"出院 标准和出院后注意事项"。

据新华社北京3月4日电

布全省统一的复工复产条件,对确有必要的 审批和证明事项实行清单管理,严禁向企业 收取保证金。全面实行企业复工复产申请 "一口受理、并行办理",原则上2个工作日内 合 作出答复。有条件的地方可将复工复产审批 制改为备案或告知承诺制。 二是大力推行政务服务网上办。各地区 各部门要抓紧梳理一批与企业复工复产、群 众生活密切相关的政务服务事项,实现全程 网办。加快推动疫情防控和复工复产中急需

的政务数据实现共享。 三是完善为复工复产企业服务机制。鼓 励通过网络、视频等开展项目评估评审,对疫 情防控期间到期的许可证予以适当延期。探 索推行"企业管家""企业服务包"等举措,为

推进全产业链协同复工复产提供服务保障。 建立健全企业复工复产诉求响应机制,及时 掌握和解决企业遇到的实际困难。

四是及时纠正不合理的人流物流管控措 施。非疫情防控重点地区原则上不得限制返岗务工人员出行。对 确需开具健康证明的,相关地区要推进健康证明跨省互认。推进

货车司乘人员检疫检测结果跨省互认,减少重复检查。

五是加强对复工复产企业防疫工作的监管服务。各地区各部 门要督促指导企业严格落实《企事业单位复工复产疫情防控措施 指南》等规定,帮助企业协调调度防疫物资,及时处置感染案例。

4128万多名党员捐款 47.3亿元支持疫情防控

疫情期间常见病慢性病

患者网上复诊可报销

新华社北京3月4日电 响应党中央号召,连日来,全国 广大共产党员踊跃捐款支持新 冠肺炎疫情防控工作的热情不

新华社北京3月4日电(记

者屈婷、廖君)国家医疗保障

局、国家卫生健康委员会日前

机构为参保人提供的常见病、

慢性病线上复诊服务,可以依

者取药难的情况,武汉市日前

首批试点将4家医院的互联网

诊疗费用纳入医保支付,通过

线上诊断、处方外配、在线支

付、药店取药或配送上门的措

施。此次发布的意见同样鼓励

定点医药机构提供"不见面"的

购药服务,在保障患者用药安

据悉,针对部分慢性病患

规进行医保报销。

减。据统计,截至3月4日,全 国已有4128万多名党员自愿捐 款,共捐款47.3亿元。捐款活 动正在进行中。

509公里

我国量子通信 传输再创纪录

据新华社合肥3月4日电(记者徐 海涛、萧海川)记者从中国科学技术大学 获悉,该校潘建伟院士团队近期与清华 大学、山东济南量子技术研究院等机构 合作,实现了500公里级真实环境光纤 的双场量子密钥分发和相位匹配量子密 钥分发,传输距离达到509公里,创造了 新的世界纪录。国际权威学术期刊《物 理评论快报》和《自然·光子学》日前发表 了相关研究成果。

研究团队表示,如果将实验系统的 重复频率升级至"京沪干线"等远距离量 子通信网络中采用的1GHz,那么在300 公里处的成码率可达5kbps。这将大幅 减少骨干光纤量子通信网络中的可信中 继数量,并显著提升光纤量子保密通信 网络的安全性。

"从0到1"

加强基础研究 强化原创导向

据新华社北京3月4日电(记者张 泉)为解决我国基础研究缺少"从0到1" 原创性成果的问题,科技部、发展改革 委、教育部、中科院、自然科学基金委日 前联合制定并印发《加强"从0到1"基础 研究工作方案》。

方案要求,面向世界科技前沿、面向 国家战略需求、面向国民经济主战场,围 绕重大科学问题和关键核心技术突破,强 化基础研究的原创导向,激发科研人员创 新活力,努力取得更多重大原创性成果, 为建设世界科技强国提供强有力的支撑。

方案提出,优化原始创新环境,建立 有利于原始创新的评价制度,支持高校、 科研院所自主布局基础研究;强化国家 科技计划原创导向,强化国家自然科学 基金的原创导向,国家科技计划突出支 持重要原创方向,国家科技计划突出支 持关键核心技术中的重大科学问题。

"当年的孩子"正成长为中流砥柱

-记奋战在抗疫一线的90后白衣战士

□新华社记者 胡 喆 李 伟 谭元斌 梁建强

一声声"我要上"不绝于耳,一支 支青年突击队奋勇向前……

在抗击新冠肺炎疫情的最前线, 一批90后青年白衣战士奋不顾身加入 抗疫大军,在抗击疫情前线谱写了-曲壮丽的赤子之歌。 航天中心医院承德分院的张晨义

是一名90后男护士,当看到医院报名 支援湖北的信息时,他刚下夜班,毫不 犹豫就回复了"报名"。 当被问到"难道你不害怕吗?"张

晨义回答:"没细想,救死扶伤是天职, 有机会一定要到最前线去,就觉得我

一声"我要上",是90后白衣战士 青春无悔的誓言。

1996年出生、两次请战, 余沙是四 川第三批支援湖北医疗队里年龄最小 的队员。作为一名汶川人, 佘沙说:"汶 川地震时,全国各省市都来援助我们, 现在我们也以同样的心情,回馈湖北。"

曾经,抗击非典、汶川地震……90 后是一群被大人们悉心保护的孩子; 如今,这些"当年的孩子"正成长为抗 击新冠肺炎疫情的中流砥柱,为人民 健康奉献自己的光和热。

凡是战斗打响的地方,就会有流 血,甚至是牺牲。在抗击疫情的前线,



2月28日,于景海(前右)为周玲亿(前中)戴上别致的"婚戒"。

上千名医护人员不幸被感染。

2月20日21时50分,一颗年轻的心 脏停止了跳动。他叫彭银华,年仅29岁, 供职于武汉市江夏区第一人民医院。 按计划,他和妻子本约定在2月1日举 办婚礼。同事们早已收到邀请,红色 喜帖还静静躺在办公桌的抽屉里。

更多像彭银华一样优秀的90后 们,义无反顾地冲向了抗疫最前线……

2月28日下午,武汉雷神山医院 B3办公区。一场简单而特别的"战地 婚礼"在这里举行。

新郎叫于景海,肝移植监护室护

士;新娘叫周玲亿,消化科护士,都是上 海交通大学医学院附属仁济医院的95 后。二人原定2月28日举办婚礼。在 征得二人同意后,上海第八批支援湖 北医疗队决定:在雷神山医院,如期为 他们举办婚礼。

没有燕尾、婚纱,医疗队的冲锋衣 是他们最美的礼服;没有音乐,在场的所 有人一同哼唱就是最真挚的祝福……

"疫情不退,我们不退!"当铮铮誓 言代替爱的箴言,道出了90后白衣战 士们共同的心声。

据新华社武汉3月4日电

美总统预选"超级星期二"初步结果出炉

- 民主党拜登、桑德斯居前列
- ●特朗普在共和党以压倒性 优势获胜

据新华社华盛顿3月3日电(记者 邓仙来、孙丁)美国总统选举两党预选 首个"超级星期二"初步计票结果3日

夜间陆续揭晓:前副总统拜登和联邦 参议员桑德斯在民主党党内预选中位 居前列,现任总统特朗普在共和党党 内预选中以压倒性优势获胜。

3日的"超级星期二"预选决定民 主党全国代表大会逾三分之一党代表 票归属。要想获得党内提名,竞选人 需获得过半数党代表票。

当天,在共和党党内预选中,特朗

普以压倒性优势获胜,各方预计他将 再次获得共和党总统候选人提名。

美国部分州、海外领土选择在总 统选举预选阶段前半程的某个星期二 集体举行共和党和民主党的党内预 选。这一天的预选活动跨地域广、选民 数量大,其结果对两党总统候选人提 名影响重大,被媒体冠名为"超级星期

联合印发的《关于推进新冠肺 下采取多种方式灵活配药,参保 炎疫情防控期间开展"互联 网+"医保服务的指导意见》明 人可享受医保支付待遇。医保 确,对符合要求的互联网医疗

为参保人在线开具电子处方,线 部门加强与互联网医疗机构等 的协作,诊疗费和药费医保负担 部分在线直接结算,参保人如同 在实体医院刷卡购药一样,仅需 负担自付部分。

全的前提下,创新配送方式,减

意见明确,互联网医疗机构

少人群聚集和交叉感染风险。

据悉,国家医保局将会同 国家卫生健康委关注指导、及 时总结各地的做法,将更多符 合条件的"互联网+"医疗服务 纳入医保支付范围,支持定点 医药机构提供"不见面"就医购 药服务,及时满足人民群众的 就医用药需求。

山东任城监狱疫情事件已查清

据新华社北京3月4日电 (记者刘奕湛)记者4日从中央 政法委获悉,日前,经中央批 准,由中央政法委副秘书长雷 东生任组长,中央政法委、最 高人民检察院、公安部、司法 部有关负责同志参加的调查 组,就山东省任城监狱疫情事 件进行了全面调查,主要情况 已查清。调查组建议有关部 门对相关责任人员依纪依法 查处。

经专业调查,任城监狱疫 情事件是由1月21日从武汉自 驾车到达山东济宁的人员,传 染给监狱干警、职工,进而造成 部分干警和罪犯感染。

调查组认为,任城监狱原 领导班子没有把习近平总书记 重要指示和党中央决策部署落

实到行动上,官僚主义、形式主 义严重,对监狱防控工作特殊 性、复杂性、敏感性认识不足, 思想麻痹、管理松懈,致使干 警、职工带病人监、疫情迅速扩 散。山东省司法厅、监狱管理 局作为上级主管部门,对任城 监狱疫情防控工作督促指导不 力,失察失职。 针对任城监狱原有关负责

人及相关干警、职工在此次疫 情事件中涉嫌玩忽职守、滥用 职权、妨害传染病防治等行为, 调查组建议相关纪检监察机关 和司法机关依纪依法处理。针 对山东省司法厅、监狱管理局 原有关负责人督促指导不力、 失察失职等问题,调查组建议 相关纪检监察机关和司法机关 依纪依法处理。